

МИНИСТЕРСТВО СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ
УЧРЕЖДЕНИЕ ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ
«СТАВРОПОЛЬСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ АГРАРНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ»



УТВЕРЖДАЮ

Врио ректора

ФГБОУ ВО Ставропольский ГАУ

И.В. Атанов

(подпись)

М.П.

20 19 г.

ПОЛИТИКА
развития учебно-опытного хозяйства ФГБОУ СтГАУ,
обеспечивающая устойчивое выращивание продуктов
питания в кампусе

Ставрополь
2019

В настоящее время за учхозом закреплено 9453 га земельных угодий, в том числе более 5 тыс. га пашни. В хозяйстве действуют три пункта по приему, очистке и хранению зерна; линия по очистке семян сельскохозяйственных культур; а также работает цех по приготовлению концентрированных кормов.

Процесс производства продукции растениеводства в условиях учхоза университета ведется при непрерывной поддержке научного коллектива сотрудников, научные разработки которых внедряются в процесс возделывания сельскохозяйственных культур. Наряду с этим важное значение имеет учебно-опытное хозяйство в качестве базы учебной и производственной практик для обучающихся, где они имеют возможность применять в реальных производственных условиях полученные в ходе обучения теоретические знания и опыт.

В результате этого становится возможным удовлетворение потребностей общества и государства в квалифицированных специалистах с высшим и средним профессиональным образованием, в научно-педагогических кадрах высшей квалификации.

Учебно-опытное хозяйство является одним из наиболее развивающихся производственных подразделений университета, на землепользовании которого профессорско-преподавательским составом, аспирантами, магистрами, студентами систематически проводятся, согласно тематическому плану научно-исследовательской работы университета, исследования элементов технологий

возделывания основных зерновых, технических, кормовых, овощных, плодовых и я годных культур. Разнообразные почвенно-климатические условия расположения учебно-опытного хозяйства, обеспеченность самой современной сельскохозяйственной техникой позволяют внедрять научные разработки во многих хозяйствах Северо-Кавказского и Южного федеральных округов.

В настоящее время на территории учебно-опытного хозяйства выращивается практически полный спектр культур, районированный в Северо-Кавказском регионе. В хозяйстве имеется весь набор необходимой сельскохозяйственной техники, которая позволяет на высочайшем профессиональном уровне эффективно выращивать растениеводческую продукцию. По инициативе директора опытной станции А.В. Воскобойникова расширен спектр научных исследований по совершенствованию технологий возделывания овощных, бахчевых, лекарственных и плодово-ягодных культур.

Ежегодно в учебно-опытном хозяйстве выращивается большой набор сельскохозяйственных культур, урожай которых поставляется в столовую университета. Благодаря высокой культуре земледелия и внедрению в производственный процесс инновационных разработок в области экологически устойчивого земледелия, в учхозе выращивается высококачественная продукция, которая применяется в питании сотрудников и обучающихся университета.

Учебно-опытное хозяйство – одно из самых динамично развивающихся подразделений университета. В перспективе

его развития планируется развитие селекции сельскохозяйственных культур и первичного питомниководства, а также увеличение объемов производства овощных культур и приобретение специализированной техники, сотрудничество с ведущими НИИ не только Ставропольского края, но и сопредельных территорий: КНИИСХ им. П.П. Лукьяненко, ВНИИЗК им. И.Г. Калининко, ВНИИМК. В перспективе его развития планируется также строительство мельницы и пекарни, колбасного цеха, развитие рыбоводческой отрасли и пчеловодства.